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Pracovní list čítanky vlastivědy Poličska a Bysterska 

č.20 
 

Veselý kvíz na závěr – 2. část 

 

15. Co to byla klatba? 

a) trest za nepoctivost připoutáním ke kládě, b) papežův trest vyloučením z církevního                   

života, c) trest uvězněním v hladomorně hradu Svojanov 

 

16. Jak se na český trůn dostali Habsburkové? 

a) smlouvou o nástupnictví mezi Jagellonci a Habsburky (z roku 1515) a volbou českých stavů, 

b) vyhranou válkou na Jagellonci v bitvě u Mohuče, c) korupcí – podplatili českou šlechtu 

 

17. Ve kterých evropských státech Habsburkové ještě vládli? 

a) nikde jinde, b) Rakousko, Španělsko, Nizozemí, c) Portugalsko 

 

18. Co to byla Schatzkomora? (šackomora) 

a) pokladnice, kde Rudolf ukládal své poklady, b) místnost, kde se šacovali a prohledávali 

podezřelí hosté, c) šatna, kam se odkládaly znečištěné obleky císaře 

 

19. Co to byl Rudolfův „Majestát“? 

a) Rudolfovo prohlášení, že je majitelem státu, b) Rudolf se prohlásil za svatého, c) listina, 

zaručující náboženskou svobodu 

 

20. Čím skončilo české stavovské povstání, součást třicetileté války? 

a) bitvou v Zelené dolině, b) bitvou na Bílé hoře, c) společnou hostinou na usmíření katolíků a 

protestantů 

 

21. Jak byli potrestáni odbojní účastníci stavovského povstání? 

a) byli odsouzeni sloužit zdarma na císařském dvoře, b) museli císaři odevzdat svou parádní 

zbroj, c) popravou 27 z nich na Staroměstském náměstí 

 

22. Která kultura zdomácněla v 17. stol. v našich zemích? 

a) vrcholná gotika, b) baroko, c) žádná, protože se 30 let válčilo 

 

23. Které dva nejdůležitější patenty vydal Josef II? 

a) patent o zrušení školní docházky a diskriminační patent, b) patent o zrušení nevolnictví a 

toleranční patent, c) patent o volebním právu žen a kulinářský patent 

 

24. Co symbolizuje rčení „dopadli jak sedláci u Chlumce“? 

a) katastrofální neúrodu na Chlumecku, b) srážku dvou automobilů u Chlumce nad Cidlinou,             

c) porážku selského povstání u Chlumce nad Cidlinou 

 

25. Za císaře Františka I. (1792-1835) došlo k vypuknutí francouzské revoluce. jaký postoj k ní 

František zastával?  a) radoval se, že konečně zhýralá francouzská šlechta dostane „na frak“,                

b) francouzská revoluce se ho netýkala, měl ve svém impériu dost vlastních starostí, c) 

potlačoval v zemi projevy sympatií s novými myšlenkami francouzské revoluce 

 

26. Jak dlouho byly Čechy a Morava součástí habsburské monarchie? 

a) téměř 400 let (přesně 392), a to od r. 1526 do r. 1918, b) 270 let (od skončení třicetileté války 

v r. 1648 do r. 1918), c) 70 let (od r. 1848 do r. 1918) 

Řešení: 15.b, 16.a, 17.b, 18.a, 19.c, 20.b, 21.c, 22.b, 23.b, 24.c, 25.c 


